



□ 刘保军

高考是根“指挥棒”，指向哪儿，哪儿就热闹。

山东省“明年体育进高考”政策的出台，牵动了众多学生及家长的心，也催热了各类体育辅导班，有的体育辅导班甚至推出价格不菲的“包过班”。

体育和其他以“选拔”为目的的科目有所不同，强调学生平日参加体育锻炼的习惯养成。如果学生不用功训练，进了什么班也难以取得好成绩。因为“包过班”包过的秘密，就是训练时间长、强度大。

据悉，从2012年开始，山东省将加强考生体能和身体素质考核，在高考录取中充分体现考生体质健康、参加体育活动及体育课成绩的状况，尝试用高考的“指挥棒”来推动中



在市十二中，活跃着近十四个学生社团，学生们正在创造属于自己中学时代的精彩——

## 校园绽放社团花

□ 见习记者 马文双

“心连心，爱传递，走过路过不要错过，今天的物品有水杯、挂饰、书籍……”每周四下午放学后，市十二中爱心接力社的学生们都会举行爱心物品义卖活动。

除了爱心接力社，Sunny English Club、生命的回音社、圣武社、晴轩文学社、心灵的钥匙等十四个社团也没闲着，他们都在忙些什么呢？

下面，就让我们跟网友一起去看看中学生的社团活动是如何展开的。

### 社团阵地 花团锦簇

学生的创造力是无限的。社团舞台虽不大，活动时间虽有限，学生们却收获多多。

爱心接力社旨在奉献爱心，他们定期向同学征集自己闲置而对他人有用的物品，进行义卖。义卖所得资金的50%返还给捐献者，其余则放入由爱心接力社创办的爱心基金会，主要用于贫困学生或慈善机构。

“高三学生马上要毕业了，很多高一、高二的同学对他们的教辅资料感兴趣，这又是一次商机。”爱心接力社社长晋宁宁说，真希望通过更多的活动做更多有意义的事。

不同于爱心接力社，生命的回音社的成员们对大自然充满了好奇，他们搜集整理了校园内60余种植物的形态特征、园林价值、文化寓意，制作成校园植物牌，在相关教师的指导下编写成校本教材《校园植物志》，宣传植物的相关知识。

“Nothing is impossible to a willing heart.” “Every little helps.” Sunny English Club的成员们正在朗读

是一种强大的力量！这就是十二中走特色之路的根源所在。

河洛轻风：硬件设施是学校发展的基础，校园文化代表学校的品位，十二中人提炼的“十大最有价值现代理念”更体现了“以人为本”的办学目标。

### 自主选择。

从学生“要我练”到“我要练”，让学生积极参与锻炼、养成锻炼习惯，考试“指挥棒”还有更多挥舞的空间。

学生的身体健康需要关注，心理问题也不容忽视。为了让孩子们快乐成长，武汉市清芬路小学班主任黄晖，给每个学生发放了“家校联系本”，让他们记录每天的心情、感受，反思后再交给教师、家长点评。

每天中午，黄晖都要利用午休时间，认真阅读每个孩子心情的“晴雨表”，写下鼓励、希望的话语。5年来，她点评过的“家校联系本”已有400多本。这些沟通使孩子们更加自信、开朗。黄晖带的班被评为“市先进集体”，孩子们多次获得“市艺术小人才”称号，在英语能

力竞赛、书法比赛中屡获殊荣。

异曲同工的是，武汉市洪山中学正在进行这样一场教育实验——引导家长写“教育日记”，与孩子进行心灵的对话。

该校每名学生都有一个学校统一印制的教育日记本。日记本上设计有“学生心语”、“家长日志”、“班主任意见”等栏目。每天晚上，学生和家长写下当天感受，第二天交给教师检查。

当居高临下絮絮叨叨的说教变为细腻真切的文字表达，家长往往能将粗俗的语言、难听的语调都过滤掉，文字间流淌的舐犊之情，更易触动孩子的心灵。

触动孩子心灵的教育，才是最成功的教育。

### 网友看学校 第六站：市十二中



吁同学们爱护小动物。生命的回音社的成员们制作鸟巢，呼 玉琼 摄

英语。他们大多来自农村，没有参加课外英语辅导班，但是他们以社团为平台，相互学习，提高英语水平。澳大利亚墨尔本的一名大学教授来该校考察时，对这些孩子的英语水平表示了赞赏。他们还在老师的指导下，编写出版了《英韵》杂志，用英文记录学校的相关事件；他们与晴轩文学社的同学们一起编写中英文版《校园文化志》。

除上述社团外，星级街舞社、梦想剧场等社团的精彩活动也在继续……

### 别样活动 美丽印记

精彩的社团活动，给学生们带来了什么？

“我没有特殊的才艺，但在社团里，我发现了自己的组织能力。”生命的回音社社长杨丽景说，社团活动让她懂得了怎样与

人交流。

爱心接力社的成员说，每次活动，从选场地到活动宣传，再到物品的销售与统计，每一个环节都必须做好充分准备，还要学会应对突发情况，战胜困难。

“战胜困难也是一种能力。”高一(5)班的郭桐说。同班同学张马苛更是在社团活动中一点一点地学会了表达，逐渐发现了自己的闪光点。

该校学生社团指导教师李燕燕说，社团活动让孩子们对自己有了一个更为清楚的认识，看到了自身的潜能。共同的兴趣让他们走到一起，交流思想、切磋技艺、互相启迪，不仅收获了友谊，还提升了个人能力。

每个社团都有过失败的经历，但是李燕燕认为，只要孩子们动手去做了，无论成功与失败，都是一种成长。

**心灵美：**十二中的“人字帆”最富有内涵，一撇一捺，苍劲有力，寓意“端端正正做人，踏踏实实做事”；十二中人如航船般苦苦追求的意志，既是一道风景，更是一种精神。

(整理 秋凤丽人)

### 教育新闻

#### 宜阳教育局

#### 举行“童心向党”歌咏比赛

4月27日，宜阳教育局举行了“童心向党”歌咏比赛。比赛中，该县各中小学合唱队激情演唱了30余首红色经典歌曲。

(赵小凤)

#### 芳华路小学学生 在作文比赛中获奖

第11届华文少年作文比赛日前揭晓，芳华路小学的麦振龙获一等奖，张彤老师获辅导奖。据悉，本届华文少年作文比赛共收到国内外来稿12万余件。

(高文革)

### 图世界



4月28日下午，汉屯路小学开展“校园英语对话沙龙”活动。沙龙活动每月举行一次，由学生主持，沙龙内容、物品、资料的搜集全部由学生准备。这次活动的主题是“购物”，学生们在购物情境中说英语、用英语、学英语。

(河路山人 摄)



“五一”期间，厂北路小学组织教师到永康家园国际养生俱乐部参加锻炼。该俱乐部为答谢教师的辛勤劳动，特推出了教师免费体验活动，我市教师均可领取7天免费体验卡。

(佛 du 摄)

### 网友留言板

松海林涛：全新的办学理念，独特的人文精神，优雅的校园环境，丰富的社团活动，使十二中的品牌文化独树一帜。

好人好梦：十二中最能打动人心的是文化！文化是一种氛围，是一种境界，

是一种强大的力量！这就是十二中走特色之路的根源所在。

河洛轻风：硬件设施是学校发展的基础，校园文化代表学校的品位，十二中人提炼的“十大最有价值现代理念”更体现了“以人为本”的办学目标。

(整理 秋凤丽人)



链接 详情请登录洛阳网社区·教育在线查询 ([bbs.lyd.com.cn/forum-97-1.html](http://bbs.lyd.com.cn/forum-97-1.html))